
关于成立“新时代新思想新青年研习组”的

通  知

市直各单位党组织：

为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻习近平总书记关于培养选拔优秀年轻干部的系统论述，加强年轻干部思想政治理论建设，进一步推动我市经济社会高质量发展，根据《关于在市直机关开展“大力营造‘学严干’氛围，进一步深化‘转变作风抓落实、优化环境促发展’”活动的意见》（焦直发〔2019〕2号）要求，结合下半年开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，决定在市直机关成立“新时代新思想新青年研习组”。现将有关事宜通知如下。

一、指导思想
组织成立“新时代新思想新青年研习组”，旨在针对机关年轻干部成长过程中青年党员理论功底不扎实、理想信念不坚定、学习氛围不浓厚、党建工作不规范等问题，通过进一步加强青年党员理论武装工作，教育引导广大青年党员增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”；引导年轻干部在理论学习中坚定信仰，打牢从政之基，在实践中磨练中增长才干，强化能力之基，培养有坚定共产主义信仰和较高马克思主义理论素质的社会主义建设者和接班人，为推动我市经济社会高质量发展，打造精致城市、品质焦作，努力在中原更加出彩中出重彩、更精彩贡献智慧和力量。 
　　二、建立组织
市直各单位要在局级层面建立“新时代新思想新青年研习组”，组织40岁以下青年参加，开展研习活动。单位青年人数较少的，可放宽至45周岁，人数不限。“新时代新思想新青年研习组”在各单位机关党委领导下开展工作。机关党委书记任组长，专职副书记任副组长。

各单位也可根据青年人数、党团组织架构和工作需要，分部门或逐级建立多个“新时代新思想新青年研习组”，开展研习活动。

探索建立年轻干部理论学习导师、导学制度。各单位可根据实际情况，采取“一对一”或“一对多”传帮带。机关局级领导干部担任导师，采取线上线下相结合的方式，为机关40岁以下年轻干部作宣讲辅导、党课报告、荐书荐文等导学活动。

　　三、研习内容
（一）学马克思主义经典著作。马克思主义始终是我们党和国家的指导思想，是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器。要学习和实践马克思主义关于人类社会发展规律、关于坚守人民立场、关于生产力和生产关系、关于人民民主、关于文化建设、关于社会建设、关于世界历史和关于马克思主义政党建设的思想。要学好用好《共产党宣言》等马克思主义经典著作，熟读精思、学深悟透，不断提高年轻干部马克思主义理论素养。

（二）学习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神。习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代中国共产党坚持和发展马克思主义的最新理论成果，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和党的十九大报告，研读《习近平谈治国理政》第一、二卷，学习习近平系列工作文集；要学好用好《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》等重要辅助读物，准确领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质、丰富内涵。

（三）学习近平总书记关于党建工作的重要论述。习近平总书记关于党的建设的重要论述和重大思想，是新时代加强和改进党的建设根本遵循和行动指南。要认真学习贯彻习近平总书记关于机关党的建设的重要论述，坚持把党的政治建设摆在首位，围绕中心，抓好重点工作落实，以机关党的建设高质量推动经济社会发展高质量。
（四）学党史、国史、改革开放史和社会主义发展史。教育引导年青干部从党的历史实践中汲取有益营养，涵养家国情怀，进一步坚定中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信。通过学党史、国史，引导年轻干部把理想信念建立在对中国特色社会主义的理性认同上，建立在对历史规律和基本国情的正确认识上，建立在对世界和中国发展大势的准确把握上。

四、研习形式
　　（一）开展线上学习。依托“学习强国”“党建e家”等网络平台，常态化开展线上学习。建立学习交流群，组织开展形式多样的线上交流活动，如撰写理论学习微感悟、共享优秀理论书(文)、开展微党课等。

（二）开展线下研习。结合“书香机关”建设、机关党建大讲堂、“三会一课”、主题党日等，采取座谈交流、专题讲座、重点辅导、外出培训、课题调研、读书研讨等形式开展线下研习活动。适时开展党的创新理论知识测试、红色经典诵读、理论文章撰写、征文活动等，检验研习效果。线下活动每季度至少一次。

五、成果运用

（一）选树青年学习标兵。结合“学徐州扬州、促转型发展”主题活动，机关工委将于今年下半年按照中央在全党开展的 “不忘初心，牢记使命”主题教育要求，组织开展“新思想·新焦作·青年说”主题演讲活动，选树一批“新时代新思想新青年研习标兵”。
（二）宣传学研成果。机关工委将于今年下半年组织开展优秀学研成果展演交流，优秀成果将在焦作机关党建网、微信公众号交流转载，或向市级重点媒体推介。

六、有关要求
　　（一）加强组织领导。成立“新时代新思想新青年研习组”，是加强青年党员理论武装工作的新载体、新举措，也是今年市直机关工委的一项重点工作。各单位要高度重视，尽快成立组织，积极开展工作。具体落实情况将作为机关党建工作述职考核的重要内容。

（二）强化责任落实。各单位机关党组织要将“新时代新思想新青年研习组”开展情况作为党建工作的重要内容，把握正确导向，制定学习计划，搞好组织实施。基层党组织要为研习活动提供场所、创造条件，确保活动常态化开展。

（三）注重学习实效。各单位要以此为契机，进一步加强对广大青年的思想政治引领，多给青年交任务、搭舞台、促成才，把广大青年党员培养成为本单位本领域的业务骨干和中坚力量。要紧密结合本单位中心工作，把破解工作难题、完成重大任务作为检验学习成效的“度量衡”“试金石”，推动本单位工作实现新突破新进展。
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