焦直文〔2019〕67号

市直单位“学徐州扬州经验、践行新发展理念、促进高质量发展”辩论赛方案

为深入推进“学徐州扬州、促转型发展”主题活动，根据市主题活动工作领导小组《关于印发〈焦作市“学徐州扬州经验、践行新发展理念、促进高质量发展”辩论赛工作方案〉的通知》（焦学徐州扬州活动〔2019〕6号）要求，结合市直单位实际，市直机关工委决定在市直单位开展“学徐州扬州经验、践行新发展理念、促进高质量发展”辩论赛。具体方案如下：
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，深入贯彻落实市委书记王小平在全市“学徐州扬州、促转型发展”动员会上的讲话精神，通过开展“学徐州扬州经验、践行新发展理念、促进高质量发展”辩论赛，切实把广大党员干部思想统一到市委重大决策部署上来，在全市进一步营造“对标先进勇作为、砥砺奋进谱新篇”的浓厚氛围，为我市建设全面体现新发展理念示范城市、打造“精致城市、品质焦作”凝聚共识、汇聚力量，奋力开创焦作高质量发展的新局面，共同谱写在中原更加出彩中出重彩、更精彩的辉煌篇章，以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

二、组织机构
为确保活动高效、有序、顺利开展，成立市直单位“学徐州扬州经验、践行新发展理念、促进高质量发展”辩论赛领导小组。

组 长： 陈修锋 市直机关工委常务副书记

副组长：康晓东 市直机关工委副书记

张本祥 市直纪工委书记

王敏了 市直机关工委副处级专职委员

李志青 市直机关工委副处级专职委员

成 员： 陈东晓 市直机关工委办公室主任

王国凡 市直机关工委宣传部部长

王松利 市直团工委书记

杜  娟 市直机关工会副主席
赵  勇 市直机关工会副主席
李炎丽 市直机关工委宣传部副主任科员

三、辩论内容
紧紧围绕学习贯彻落实市委书记王小平在全市“学徐州扬州、促转型发展”动员会上的讲话精神，围绕致力打造“精致城市、品质焦作”，奋力建设全面体现新发展理念的示范城市；围绕坚定不移走转型升级、创新发展、高质量发展之路，奋力开创焦作高质量发展新局面，在中原更加出彩中出重彩、更精彩；围绕积极学习借鉴徐州、扬州高质量发展经验，通过压任务、晒成绩、明短板、开良方、促落实，着力比学赶超、争先进位等开展大辩论。

四、参加范围
工委管理的市直机关各单位（不包括学校、医院）、市公安局；工委管理的企业参加企业组比赛。

五、比赛形式
比赛采取分层逐轮淘汰制，按照“全面参与、分轮淘汰、优中选优”的原则进行竞赛。具体通过组建队伍、集中培训、分轮淘汰、通报表彰等4个环节进行比赛。

（一）组建队伍
每支参赛队伍由5人组成，其中包括队长1人，队员3人，替补队员1人，每场比赛上场4名辩手，分一辩、二辩、三辩、四辩。参赛队不能弃权。

请参加市直辩论赛的单位务必于2019年6月10日前，将报名表（另见全市方案）报至市直机关工委宣传部（地址：市政大厦1315室；联系电话：3568225；电子邮箱：jggw1315@163.com）。

（二）集中培训
市直工委将适时组织所有参赛人员参加全市辩论赛集中培训活动。为保证比赛质量，各单位要抓紧时间搜集资料，通过上网、观看辩论赛录像、请专家指导等形式对参赛队伍进行培训，熟悉辩论赛规则，掌握辩论赛技巧和方法，提高辩论水平和能力。

（三）分轮淘汰

1.以单败淘汰制为基本形式，每场比赛负方出局，不再晋级较后轮次比赛。
2.当单败淘汰制比赛的参赛队数目是单数时，采取抽签形式确定“轮空”的参赛队，获准“轮空”的参赛队无需比赛而自动晋级较后轮次的比赛。

（四）通报表彰

除推荐参加全市大辩论半决赛的4支优胜队（受市表彰）外，市直工委对在辩论赛中表现优秀的参赛队、个人及所在单位予以通报表彰。拟设立市直辩论赛一等奖、二等奖、优秀奖和组织奖若干，个人奖设最佳辩手奖。具体奖励办法另定。

六、加强督导
按照市“学徐州扬州、促转型发展”活动领导小组办公室的工作安排，市直工委将抽调专人成立督导组，负责对市直单位辩论赛进行督促指导，适时通报工作进展情况，并将督导情况作为表彰全市辩论大赛组织奖的重要依据。

 附件：市直单位参加全市“学徐州扬州经验、践行新发展理念、促进高质量发展”辩论大赛分组方案

中共焦作市委市直机关工作委员会

2019年5月30日      
附件：

市直单位参加全市“学徐州扬州经验、践行新发展理念、促进高质量发展”辩论大赛分组方案

 按照《焦作市“学徐州扬州经验、践行新发展理念、促进高质量发展”辩论赛工作方案》要求，市直机关辩论赛初赛工作由市直机关工委组织，市委宣传部予以指导。结合市直机关实际情况，本次初赛拟按照党建片区，分4个组逐场进行。每组由工委一名班子成员任负责人，负责本组比赛场地安排、赛事组织协调、通知选手参训及现场比赛等工作。具体分组情况如下：
第一组

负责人：康晓东

联络员：陈东晓

第一轮参赛队（22家单位）

市委办、市纪委监委、组织部、宣传部、政府办、公安局、民政局、卫健委、审计局、统计局、文广旅游局、事管局、体育局、民宗局、人防办、房管中心、广电台、地震局、市政府研究室、爱卫办、文联、供销社。

第二组

负责人：张本祥

联络员：赵  勇 

第一轮参赛队（24家）

人大机关、政协机关、统战部、政法委、检察院、老干部局、信访局、妇联、发改委、司法局、商务局、应急管理局、科技局、林业局、农机局、体育局、团市委、残联、科协、史志办、市巡察办、老科协、红十字会、干休所。
第三组

负责人：王敏了

联络员：杜  娟

第一轮参赛队（23家）

中级法院、财政局、人社局、住建局、自然资源和规划局、城管局、水利局、编办、园林局、公路局、气象局、接待办、烟草局、移民局、焦作日报社、公共资源交易中心、公积金中心、公管办、侨联、工商联、国调队、广利局、南水北调城区段。
第四组

负责人：李志青

联络员：王松利

第一轮参赛队（24家）

市委党校、总工会、税务局、市场监督管理总局、教育局、交通局、粮食储备局、农业农村局、生态环境局、农林院、疾控中心、河务局、大数据管理局、市网信办、市深改办、机要保密局、金融工作局、医保局、退役事务局、国安局、引沁局、仲裁委、青少年宫、邮管局。
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